

女航天员刘洋主讲《开学第一课》

伦敦奥运冠军集体亮相,姚明林书豪担任课外辅导员

□据《北京晚报》

由教育部和中央电视台联合制作的电视节目《开学第一课》,将于全国中小学开学的日子与中小学生学习见面,教育部要求各地中小学组织学生统一收看。

自2008年开播以来,《开学第一课》已经成为送给全国中小学生学习第一天的特别礼物。2008年“第一课”的主题是“安全”,2009

年主题是“我爱你中国”,2010年主题是“我的梦·中国梦”,2011年主题是“幸福”,今年的主题则是“美在你身边”。

节目策划人介绍,今年社会上涌现出许多可歌可泣的“最美人物”:最美教师张丽莉,最美司机吴斌,最美战士高铁成等;今年还有许多让我们感动的美好事物:神九飞天,蛟龙下海,奥运健儿奋力拼搏……这些美好事物鼓励我们奋

发向上。

在今天的《开学第一课》上,我国首位女航天员刘洋将以主讲嘉宾的身份亮相,向学生们描述太空之美、地球之美、人性之美。今年伦敦奥运会的冠军们也将集体亮相。今年的《开学第一课》将首次采用场外嘉宾助阵的方式,邀请篮球巨星姚明和林书豪担任“课外辅导员”。姚明将在非洲大陆向大家讲述他探索美、发现美以及拍摄野

生动物保护纪录片的故事;林书豪将为学生们送上祝福,激励孩子们勇于追求自己的梦想。此外,乡村女教师邓丽、学者于丹、画家韩美林、歌手谭晶和玖月奇迹等也将加盟“第一课”。

今年的《开学第一课》将于9月2日20时至22时在中央电视台第一套节目首播,9月3日9时至11时在中央电视台第一套节目重播。

收入分配体制改革方案有望10月出台

□据《经济参考报》

在历时8年的争议后,收入分配体制改革总体方案有望在今年10月推出。据悉,国家发改委已经完成了《方案》初稿的起草工作,目前正在深入征求部级以上官员对《方案》的意见。

收入分配体制改革总体方案的起草工作于2004年启动,由发改委具体负责。2010年初和2011年12月,发改委两次将方案上报国务院,但均未通过。据透露,《方案》共涉及十大问题,包括居民收入在国民收入分配中的比重、工资正常增长和最低工资标准、国有资本经营预算与收益分享制度、公共资源出让收益的全民共享机制、高收入者的税收调节、国有企业金融机构高管人员薪酬管理以及公务员津贴补贴和事业单位绩效工资等。

哈尔滨事故桥梁设计、施工、监理单位曝光

□据 新华网

哈尔滨市政府27日召开新闻发布会,公布了事故桥梁的设计、施工、监理单位,分别是哈尔滨市市政工程设计院、福建省交建集团工程有限公司和黑龙江百信建设工程监理有限公司。

哈尔滨市政府秘书长黄玉生在新闻发布会上说,此匝道工程设计单位为哈尔滨市市政工程设计院,资质为市政行业甲级;施工单位为福建省交建集团工程有限公司,资质为市政公用工程施工总承包壹级、公路工程施工总承包壹级;监理单位为黑龙江百信建设工程

监理有限公司,资质为市政公用工程监理甲级。

黄玉生说,25日晚,事故鉴定组7名国家级专家全部抵达哈尔滨后,将现场实测的情况与桥梁设计、施工标准、墩柱支撑、箱梁结构、桥面质量等相关数据进行反复核算,并相继约谈了设计、施工、监

理单位。

目前,现场查验、取证等工作已完成,正在进行核算核查工作。

24日5时许,哈尔滨市三环路高架桥洪湖路上桥匝道处(距阳明滩大桥3.5公里)钢混叠合梁侧滑,4辆货车侧翻,造成3人死亡、5人受伤。

广州首次车牌摇号

8月27日,公证员展示8月份个人普通车摇号中签申请人的光盘。

当日上午9时,广州车牌首次摇号在广州鸣泉居举行。在一个小时的时间里,分四次摇出了5460个新的广州市中小客车指标。其中,个人中小客车普通车摇号共抽出4800个名额。本次摇号设置新能源车个人指标960个,单位指标130个,但只分别收到170个和16个申请,因此新能源车全部中签,剩余指标将转入下期普通车摇号。共有58405人参加本月的摇号和拍卖。

新华社记者 黄国保 摄



我国公共资源交易市场达988个

□新华社北京8月27日电

记者27日从中央纪委监察部获悉,截至2012年6月底,全国统一规范的公共资源交易市场数量已经达到988个,比2011年12月增加了258个,增长率为35.3%。

据了解,在988个统一规范的公共资源交易市场中,省级建立的有13个,地市级建立的有198个,县级建立的有777个。交易市场编制内从业人员总数为12081人,比整合前分散在各类交易市场的人员编制减少了1654人。

目前,铁道部工程招标投标一级市场和18个二级市场全部关闭,铁路工程项目按照属地或授权原则进入地方公共资源交易市场交易。今年上半年,进入地方市场的铁路工程已完成评标项目759个,中标金额近178亿元。

水利和交通运输工程项目进入地方公共资源交易市场招标投标工作全面启动,14个省(区、市)、3个水利部流域管理机构的水利工程项目已全部进入地方市场招标投标,累计进场交易项目5863个,交易金额419亿元。

此外,交通工程项目进场交易4758个,交易金额1300亿元;电力工程项目进场交易525个,交易金额65亿元。

航母平台第十次海试出航 将迎台风洗礼

□据 中新社

27日15时35分,中国航母平台在经过近一个月的休整之后,驶出辽宁省大连市的停泊码头,开始第十次海试。此次海试,航母平台将迎接台风“布拉万”的洗礼。

在航母平台休整期间,记者曾多次前往码头观看:宽敞的飞行甲

板上,挡焰板处于竖起状态,雷达在不停地转动;牵引车在甲板上穿梭,舰载机样机也在前后甲板上不断地调整。到了晚上,升降机启用,又将这些看起来很庞大的机器,统统“塞到”了航母平台的“肚子”里。

记者27日再次赶到码头时看到,挡焰板已放下,甲板上装备整齐划一,上下航母的人员队列亦整

齐有序。与以往不同的是,航母平台的左舷从舰首往后,排列了12根弦杆,而在右舷舰首,只排列了两根弦杆。

27日13时30分开始,5艘拖船陆续停靠在航母平台的左舷和舰尾;14时30分,雷达开始旋转;15时10分,舰上升起了国旗和彩旗,舷梯开始撤离;15时15分,主机开始轰鸣;15时20分,前缆绳收

起。15时35分,随着汽笛一声长鸣,航母平台在拖船的簇拥下,经过近40分钟的“转身”后,告别送行的拖船,驶向大海。

辽宁海事局当日发布航行警告称,近期将在渤海北部相关海域执行军事任务。随后又发布航行警告称,当日在渤海海峡老铁山水道相关水域内有军事任务,任何船只不得进入该海域。

1至7月份全国规模以上工业利润同比下降2.7%

□新华社北京8月27日电(记者刘铮)

国家统计局27日发布报告,1至7月份,全国规模以上工业企业实现利润26785亿元,同比下降2.7%,降幅比1至6月份扩大0.5个百分点。

分行业看,1至7月份全国41个工业大类行业中,25个行业利润同比增长,15个行业同比下降,1个行业转为亏损。其中,汽车制造业利润增长10.2%,电力、热力生产和供应业增长29.3%;石油和天然气开采业利润下降2.1%,黑色金属冶炼和压延加工

业下降60.8%;石油加工、炼焦和核燃料加工业由去年同期盈利转为亏损。

分所有制看,1至7月份,全国国有及国有控股企业实现利润同比下降12.2%,集体企业利润增长7.8%,股份制企业利润下降1.2%,外商及港澳台商投资企业利润下

降12.6%,私营企业利润增长15.5%。

统计显示,7月份全国规模以上工业企业实现利润3668亿元,同比下降5.4%。7月末,规模以上工业企业应收账款78319亿元,同比增长15.4%;产成品资金29370亿元,增长12.5%。

山东拆除54座黄河浮桥

□新华社济南8月27日电

据山东黄河河务局最新监测,27日8时,黄河进入山东的第一个水文站高村站流量已高达3300立方米每秒。为确保防汛安全,黄河山东段54座浮桥已全部拆除。